
ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO 2024, REALIZADA NO DIA 
QUATORZE DE FEVEREIRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, PELA 
CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE.

Aos quatorze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às                                                             
quatorze horas e trinta e um minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente em 
seu prédio próprio, sito na Rodovia SP-306, n.º 1.001, Jardim Primavera, nesta cidade de 
Santa Bárbara d’Oeste - SP, sob a Presidência do Vereador Paulo César Monaro, do Vice-
Presidente o Vereador Celso Luís de Ávila Bueno, do Primeiro Secretário Ad-hoc Eliel 
Miranda e o Vereador Nilson Araújo da Silva, como Segundo Secretário ad-hoc.. Neste 
momento, aberta a Reunião, o Senhor Presidente solicitou a chamada, fazendo-se 
presentes os seguintes vereadores: Antônio Carlos Ribeiro, Arnaldo da Silva Alves, Carlos 
Alberto Portella Fontes, Celso Luís de Ávila Bueno, Edison Carlos Bortolucci Junior, Eliel 
Miranda, Elton Aparecido Cezaretti, Esther Galina Silva Branco de Moraes, Isac Garcia 
Sorrillo, José Luís Fornasari, Júlio César Santos da Silva, Kátia Renata de Freitas Ferrari, 
Nilson Araújo da Silva, Oswaldo Bachin Filho, Paulo César Monaro, Reinaldo Oliveira 
Casimiro, Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca e Valmir Alcântara de Oliveira. Ausente: 
Felipe Eduardo Gomes Corá. Havendo quórum regimental, o Senhor Presidente proclamou: 
“Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos”. Passou-se à execução do ‘Hino 
Nacional’. EXPEDIENTE – A Ata da 4ª (quarta) Reunião Ordinária de dois mil e vinte e 
quatro foi devidamente assinada pelos vereadores presentes. ENTREGA DE MOÇÕES: 
Neste momento encontrava-se no plenário da Câmara Municipal, a Sr.ª Márcia Regina, Sr. 
Cícero Bueno e Pastor Petí, para receberem a Moção de Aplauso nº 18/2024, de autoria do 
vereador Júlio César Santos da Silva, que manifesta aplauso pela idealização e execução do 
projeto Cozinha do Amor, em Santa Bárbara d’Oeste. O Presidente convidou o Ver. Júlio 
César Santos da Silva, para que conduzisse os convidados até a Tribuna, onde todos 
usaram a palavra. INCLUSÕES: Neste momento, o Vereador Júlio César Santos da Silva 
solicitou um minuto de silêncio em memória do Sres. Valdecir Pereira do Nascimento e 
Nilson Ferreira de Lima; o Vereador Carlos Alberto Portella Fontes solicitou um minuto de 
silêncio em memória do Sr. João Ferrarezzi e a inclusão da Moção de nº 91/2024; a 
Vereadora Kátia Renata de Freitas Ferrari solicitou um minuto de silêncio em memória do Sr. 
Sidney Raimundo da Silva, o Vereador Antonio Carlos Ribeiro solicitou um minuto de 
silêncio em memória do jovem Daniel Euclides da Silva; o Vereador Eliel Miranda solicitou 
um minuto de silêncio em memória do Sr. Sidney Raimundo da Silva e as inclusões das 
Moções de nºs. 89/2024 e 90/2024; o Vereador Edison Carlos Bortolucci Junior solicitou a 
votação em destaque da Moção nº 91/2024 e um minuto de silêncio em memória do Sr. 
Osmir Aparecido do Patrocínio Pereira; os Vereadores Elton Aparecido Cezaretti e Valmir 
Alcântara de Oliveira solicitaram um minuto de silêncio em memória do Sr. Valdecir Pereira 
do Nascimento; por fim, o Vereador Paulo César Monaro solicitou um minuto de silêncio em 
memória da Senhora Sofia Joaquina Mendes e do Senhor Sidney Raimundo da Silva. 
Passou-se para a 2ª Parte – ORDEM DO DIA, ficando assim a situação das matérias 
constantes da mesma. 
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DISCUSSÃO ÚNICA

PROJETOS RESULTADO OBSERVAÇÃO

1) PROJETO DE LEI Nº 304/2023 
- “Institui, no âmbito do Município 
de Santa Bárbara d´Oeste, o Dia 
do Guarda Civil Municipal 
Veterano e dá outras 
providências”. Autoria: Ver. Eliel 
Miranda.

APROVADO 

16 (dezesseis) votos 
favoráveis e 02 (duas) 
ausências: Reinaldo 
Oliveira Casimiro e 
Felipe Eduardo Gomes 
Corá.

MOÇÕES RESULTADO
01) Nº 91/2024 – “Manifesta protesto pela manobra do prefeito 
de Santa Bárbara d’Oeste, pela retirada do Projeto de Lei nº 
273/2023, no qual o próprio Executivo (prefeito) pedia 
autorização do Legislativo para financiar, junto à Caixa 
Econômica Federal, até o valor de R$ 25 milhões dentro da 
linha Finisa – Financiamento à Infraestrutura e Saneamento e 
que, após a Emenda da Câmara, seria destinado para as 
obras nos bairros Cruzeiro do Sul, Pinheirinhos, Vale das 
Cigarras e outros bairros sem pavimentação asfáltica do 
município ”. Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes e 
outros.

REJEITADA

14 (quatorze) votos 
contrários e 04 (quatro) 
votos favoráveis: Carlos 
Alberto Portella Fontes, 
Eliel Miranda, Reinaldo 
Oliveira Casimiro e 
Valdenor de Jesus 
Gonçalves Fonseca.

Às dezesseis horas assumiu os trabalhos legislativos o Vice-Presidente Ver. Celso Luis de 
Ávilla Bueno e às dezesseis horas e dezessete minutos o Presidente Ver. Paulo César 
Monaro retorna a presidir a reunião camarária. Durante a discussão da Moção nº 91/2024, 
o Vereador Eliel Miranda solicitou ao Presidente que fosse submetido ao Plenário à 
liberação do uso da Tribuna Livre pelo Coronel Daniel, Comandante do 19º Batalhão da 
Polícia Militar/Interior, para debater sobre a Moção de nº 89/2024, o que foi deliberado 
pelo Ple-nário. Dando sequência, retomou-se a discussão da Moção nº 91/2024, ás 
dezessete horas e doze minutos assume a Presidência da Sessão Ordinária o Primeiro 
Secretário o Vereador Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca.

02) Nº 24/2024 – “Manifesta Apelo ao Prefeito Rafael 
Piovezan, quanto a revitalização da Área de Bem-Estar e 
Lazer Hélio Turati, no Vila Pântano, neste município”. 
Autoria: Ver. Antonio Carlos Ribeiro.

APROVADA

03) Nº 25/2024 – “Manifesta aplauso ao “Projeto Natal 
Solidário das Misses e Rainhas” pela realização da 
campanha de 2023”. Autoria: Ver. Nilson Araújo da Silva.

APROVADA
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04) Nº 26/2024 – “Manifesta aplauso à atleta Vitória 
Gabrielly Meche, pela sua trajetória no jiu-jitsu”. Autoria: 
Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca.

APROVADA

05) Nº 27/2024 – “Manifesta aplauso ao atleta Isaque Alaor 
Meche, pela sua trajetória no jiu-jitsu”. Autoria: Valdenor de 
Jesus Gonçalves Fonseca.

APROVADA

06) Nº 28/2024 – “Manifesta aplauso à Associação Casa de 
Maria Mãe do Belo Amor pelos oito anos de trabalho junto a 
comunidade barbarense”. Autoria: Ver. Paulo César Monaro.

APROVADA

07) Nº 82/2024 – “Manifesta aplauso ao atleta Thiago 
Henrique Idalgo (Thiago Valentti), pelas conquistas, na 
modalidade Kickboxing no ano de 2023”. Autoria: Ver. José 
Luis Fornasari.

APROVADA

08) Nº 83/2024 – “Manifesta aplauso aos alunos Felipe 
Martinez de Carvalho, Lara Carlton Frizoni e Natália 
Barbeiro Rodrigues pelo título de campeões da 50ª Jornada 
de Foguetes, realizada em Barra do Piraí, Rio de Janeiro”. 
Autoria: Ver. Antonio Carlos Ribeiro.

APROVADA

09) Nº 89/2024 – “Manifesta moção de repúdio a ala 
“Sobrevivendo no Inferno” da escola de Samba Vai-Vai, que 
retratou os policiais como demônios, durante o desfile ocorrido 
no Sambódromo do Anhembi em 10 de fevereiro de 2024”. 
Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADA

10) Nº 90/2024 – “Manifesta aplauso a atleta mirim Eloísa 
Vitória Pigatto pela medalha de ouro conquistada em 28 de 
janeiro de 2024 no Campeonato Mundial Nogi (sem kimono) 
da CBJJE, no Ginásio do Parque Ibirapuera, em São Paulo. ” 
Autoria: Ver. Eliel Miranda e Valdenor de Jesus Gonçalves 
Fonseca.

APROVADA

Às dezessete horas e trinta e seis minutos, o Presidente vereador Paulo César Monaro, 
solicitou aos presentes de que fosse registrada a presença no terminal de votação, sendo 
que no momento todos fizeram-se presentes.

REQUERIMENTOS RESULTADO

1) Nº 113/2024 – “Referente ao abandono e falta de segurança 
no Condomínio Residencial Parque Olaria”. Autoria: Ver. 
Paulo César Monaro.

APROVADO
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2) Nº 114/2024 – “Requer informações da Administração 
Pública Municipal quanto aos predinhos abandonados, 
localizado no bairro Parque Olaria, no município de Santa 
Bárbara d´Oeste”. Autoria: Ver. Valdenor de Jesus Gonçalves 
Fonseca.

APROVADO

3) Nº 117/2024 – “Requer informações quanto ao 
recapeamento das ruas do bairro Residencial Furlan”. Autoria: 
Ver. Carlos Alberto Portella Fontes.

APROVADO

4) Nº 118/2024 – “Requer informações a cerca do PDV 
(Pedido de Demissão Voluntária) em nosso município em 
2024”. Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes.

APROVADO

5) Nº 119/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre a participação do município no Programa Estadual de 
Regularização Fundiária Urbana "Projeto Cidade Legal”. 
Autoria: Ver. Eliel Miranda e outros.

APROVADO

6) Nº 121/2024 – “Requer informações acerca instalação de 
lombada na Avenida da Amizade em frente nº 1787, no bairro 
Jardim Europa”. Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes.

APROVADO

7) Nº 122/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
acerca dos contínuos atrasos dos pagamentos dos vigilantes, 
pela terceirizada PROVISION”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

8) Nº 124/2024 – “Requer informações acerca da previsão de 
término das obras de reforma na área localizada entre a 
Avenida São Paulo, ruas Curitiba, Linho e Rayon, no município 
de Santa Bárbara d’Oeste”. Autoria: Ver. Valmir Alcântara de 
Oliveira.

APROVADO

PALAVRA LIVRE: Logo após, amparados pelo artigo 66 do Regimento Interno desta Casa, 
usaram a Palavra Livre, conforme ordem de inscrição, os seguintes Vereadores:

VEREADOR APARTE / OBSERVAÇÃO HORÁRIO
Nilson Araújo Felipe Eduardo Gomes Corá 18h30 às 18h38

Júlio Cesar Santos da Silva 18h38 às 18h48
Antonio Carlos Ribeiro 18h48 às 18h59

Carlos Alberto Portella Fontes Celso Luís de Ávila Bueno 19h02 às 19h14
Eliel Miranda 19h14 às 19h25

Às dezenove horas e dezenove minutos, o Presidente Paulo César Monaro solicitou a 
prorrogação da sessão por mais uma hora.

Isac Garcia Sorrillo 19h26 às 19h37
Edison Carlos Bortolucci Júnior 19h37 às 19h45
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Paulo César Monaro 19h45 às 19h56
Nada mais a se tratar na presente Reunião, a mesma foi encerrada às dezenove horas e 
cinquenta e seis minutos. Eu, Alexandre José Carpim, Agente Administrativo, elaborei, 
redigi, digitei e revisei a presente Ata que será lida, conferida e assinada pela Edilidade 
Barbarense.

PAULO CÉSAR MONARO
-Presidente-

          CELSO LUÍS DE ÁVILA BUENO
             -Vice-Presidente-

VALDENOR DE JESUS GONÇALVES FONSECA
-Primero Secretário-

          REINALDO OLIVEIRA CASIMIRO
             -Segundo Secretário-
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Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste. Para 
verificar as assinaturas, clique no link: 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=1J30NPRA4X59R88D, ou vá até o site 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo para verificar se este 
documento é válido:

Código para verificação: 1J30-NPRA-4X59-R88D
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